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V Praze, dne 7. července 2026: Poslanecká sněmovna tento týden projednává řadu
důležitých zákonů, které ovlivní veřejné finance, podnikatelské prostředí i život českých
rodin. KDU-ČSL proto vystupuje proti rozvolnění pravidel rozpočtové odpovědnosti,
upozorňuje na nedostatky vládního návrhu elektronické evidence tržeb a navrhuje
spravedlivější podobu školkovného, která pomůže i pracujícím rodičům s nižšími příjmy.
Lidovci zároveň kritizují nepřipravenost vlády před summitem NATO a upozorňují, že
veřejnost dodnes nezná pozici, kterou budou čeští představitelé na jednání hájit.

„Přišli jsme dnes s jednoduchou zprávou – budeme bojovat za budoucnost České republiky. Proto
odmítáme rozvrat zákona o rozpočtové odpovědnosti, který není ničím jiným než cestou k vyššímu
zadlužení. Nejde o tabulky, ale o budoucnost České republiky. Jde o to, jestli budeme hospodařit
odpovědně, nebo zadlužíme budoucí generace. Paní ministryně financí místo odpovědného
hospodaření hledá jen legislativní kličky,“ uvedl první místopředseda KDU-ČSL Benjamin Činčila.

Na programu aktuální schůze Poslanecké sněmovny je také návrh na obnovení elektronické evidence
tržeb. Podle lidovců návrh obsahuje řadu nedostatků a zbytečných výjimek. „Věcně upozorňujeme na
chyby návrhu. Pokud se v praxi ukáže, že některé části nefungují, budeme je opravovat, nikoliv rušit.
Podnikatelé totiž potřebují především stabilní a předvídatelné podnikatelské prostředí,“ doplnil
Činčila.

Dalším bodem jednání je návrh na obnovení školkovného. Lidovci tento krok podporují, upozorňují
ale, že v současné podobě pomoc míjí desetitisíce pracujících rodin. KDU-ČSL vždy stála za
obyčejnými lidmi a pracujícími rodinami. Lidovci proto navrhují, aby se školkovné změnilo na
vratnou slevu na dani, která pomůže i rodičům s nižšími příjmy.

„Jako místopředsedkyně strany, ale především jako máma, moc dobře vím, jak náročný je návrat do
práce po rodičovské. Vládní návrh školkovného sice vítám, ale pomáhá jen těm rodičům, kteří mají
dostatečně vysoké příjmy, aby si měli slevu z čeho odečíst. Jejich návrh přehlíží samoživitelky, mladé
rodiny nebo rodiče na částečných úvazcích, kteří by zůstaly bez podpory,“ uvedla místopředsedkyně
KDU-ČSL a poslankyně Monika Brzesková.

Lidovci proto předložili pozměňovací návrh, který ze školkovného vytvoří vratnou slevu na dani.
Pokud rodič pracuje, hradí péči o dítě, ale jeho daňová povinnost je nízká, stát mu rozdíl vyplatí zpět
formou daňového bonusu až do výše minimální mzdy na dítě.

„Nejde o novou dávku ani plošné rozdávání peněz. Chceme podpořit pracující rodiče, kteří se snaží
skloubit zaměstnání s péčí o děti. Zároveň navrhujeme, aby bylo možné bonus uplatnit už za rok
2026 při zúčtování daně na jaře příštího roku. Podpořme rodiče spravedlivě a bez zbytečného
odkládání,“ doplnila Brzesková.

Návrh okomentoval také předseda Poslaneckého klubu KDU-ČSL Marian Jurečka: „Premiér a
ministryně financí svým návrhem zcela vynechali rodiče, samoživitelky nebo samoživitele s nízkými
příjmy. Premiér často mluví o podpoře samoživitelek, ale tímto vládním návrhem jim vůbec



nepomůže. Díky lidoveckému pozměňovacímu návrhu dosáhnou na tuto formu podpory právě
pracující rodiče s nízkými příjmy.“

Předseda poslaneckého klubu se vyjádřil také k probíhajícímu summitu NATO: „V posledních
týdnech sledujeme nedůstojná vystoupení na úrovni zastydlých puberťáků ze základní školy. Nikdy se
nestalo, aby zástupci vlády odjížděli na summit, aniž by byla známá pozice, kterou tam budou za
Českou republiku hájit. Nikdo z nás nezná veřejnou pozici premiéra ani členů vlády a neví, co budou
v oblasti obrany a bezpečnosti na summitu prosazovat. To není normální situace. Vedou se debaty o
tom, kdo bude nebo nebude na večeři, ale to podstatné, s čím tam vládní představitelé jedou, nikdo
neví,“ uzavřel.
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